

外贸开年稳

前两个月进出口保持两位数增长

新华社北京3月7日电(记者刘红霞)海关总署7日发布数据,今年前两个月,我国货物贸易进出口总值6.2万亿元,同比增长13.3%。其中,出口3.47万亿元,增长13.6%;进口2.73万亿元,增长12.9%,实现今年外贸稳起步。

按美元计价,前两个月我国进出口总值9734.5亿美元,增长15.9%。其中,出口5447亿美元,增长16.3%;进口4287.5亿美元,增长15.5%;贸易顺差1159.5亿美元,增

加19.5%。

从贸易伙伴看,我国对欧盟、东盟和美国等主要贸易伙伴进出口均增长。前两个月,我国与欧盟贸易总值为8746.4亿元,增长12.4%,占我国外贸总值的14.1%。我国与东盟贸易总值为8704.7亿元,增长10.5%,占14%。中美贸易总值为7859.2亿元,增长9.7%,占12.7%。

同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口1.92万亿元,增长18.3%。其中,出

口1.09万亿元,增长16.6%;进口8313.1亿元,增长20.7%。

数据显示,我国民营企业进出口快速增长、比重提升。前两个月,民营企业进出口2.99万亿元,增长16.1%,占我国外贸总值的48.2%,比去年同期提升1.1个百分点。

从贸易方式看,前两个月,我国一般贸易进出口3.94万亿元,增长16.3%,占我国外贸总值的63.5%,比去年同期提升1.6个百分点。同期,加工贸易进出口1.3万

亿元,增长5.3%,占21%。此外,我国以保税物流方式进出口7387.2亿元,增长19.8%。

数据还显示,前两个月我国出口机电产品2.02万亿元,增长9.9%,占出口总值的58.3%。同期,出口劳动密集型产品6214.6亿元,增长8.9%,占17.9%。

同期,我国铁矿砂进口量基本持平、价格下跌,原油、煤炭和天然气等进口量减价扬,大豆、成品油等进口量价齐升。



残奥单板滑雪创造“名场面” 中国继续领跑奖牌榜



3月7日,中国选手冠军纪立家(中)、亚军王鹏耀(左)和季军朱永钢在颁奖仪式上。当日,北京2022年冬残奥会残奥单板滑雪男子障碍追逐(U1级)比赛颁奖仪式在张家口赛区颁奖广场举行。新华社记者 胡超 摄

新华社北京3月7日电(记者赵建通 董意行)7日,北京冬残奥会进行了残奥高山滑雪、残奥单板滑雪、残奥越野滑雪以及轮椅冰壶项目的比赛。中国代表团取得1金4银4铜的成绩,纪立家、王鹏耀、朱永钢创造了在冬残奥会上包揽金银铜牌、让三面五星红旗同时升起的“名场面”。

在7日的残奥高山滑雪全能项目比赛中,中国队在6个项目上收获2银1铜。在女子全能视障组比赛中,中国选手朱大庆在第一轮超大型回转的比拼中排名第一,但在第二轮回转比赛中被斯洛伐克选手亨列塔·法尔卡娃反超,最终得到银牌。赛后朱大庆略带遗憾地说:“在开赛前的官方训练中我受了伤,对比赛有一定影响。接下来我会好好调整,争取在后面的比赛里发挥得更好。”

当天在国家高山滑雪中心,同样遗憾错失金牌的还有中国选手张梦秋。她在女子全能站姿组比赛同样是在第一轮领先的情况下被反超,拿到银牌,金牌被瑞典选手埃·奥尔舍夺得。赛后张梦秋表示:“有些遗憾。不过我尽力了,接下来的比赛我会好好调整,不会受到影响。”

残奥单板滑雪障碍追逐比赛当日在云顶滑雪公园进行了4个项目的奖牌争夺。在男子障碍追逐U1级半决赛中,纪立家、朱永钢、王鹏耀和张义琦包揽晋级决赛的名额,为中国队提前锁定全部奖牌。大决赛起点处四位选手全部是同一代表队的运动员,终点处同时闪耀三面五星红旗——中国队不但一举实现了奖牌“零”的突破,还创造了该项目在冬残奥会上从未有过的“名场面”。最终,19岁小将纪立家摘得金牌,王鹏耀获得银牌,朱永钢因与张义琦发生碰撞在赛道中摔倒获得铜牌。

纪立家赛后说:“接触体育以后,我感觉身边多了残疾人朋友,那时候我就感觉从黑暗中走了出来,是体育改变了我整个人生。”

残奥越野滑雪方面,在男子长距离传统技术站姿比赛中,中国选手蔡佳云发挥出色夺得亚军,邱明洋摘得铜牌,冠军由日本选手川除大辉获得。

在“冰立方”进行的冬残奥会轮椅冰壶循环赛中,卫冕冠军中国队状态回暖,继6日战胜爱沙尼亚队后,7日又接连击败韩国队和瑞士队。

目前,中国代表团以7金8银10铜的成绩遥遥领先其他代表团,暂居冬残奥会金牌榜和奖牌榜首位。

条线顺畅 服务贴心

——中外人员频频点赞冬残奥会无障碍环境

新华社记者

无障碍环境直接影响着残奥运动员们的生活起居、参赛出行,顺畅的无障碍流线将给运动员以及其他残障人士带来更加舒适的参赛体验。自北京冬残奥会开幕以来,北京、延庆和张家口三个赛区的无障碍环境频频得到中外各个代表团参赛运动员、官员以及无障碍专家的赞许,称这是为冬残奥会东道主设立了新标杆。

作为生活起居的重要场所之一,冬残奥村的无障碍设施时刻“关照”着运动员以及参赛人员的日常生活。北京冬奥组委残奥会部部长杨金奎介绍说,为照顾到视障人员的需求,冬残奥村在运动员餐厅设有盲文菜单,电梯里也均设有盲文。同时,在所有的竞赛场馆和非竞赛场馆,自建设之初,就设计和施工完成了297处盲道提示。“在冬残奥村里,只要有路的地方,就有盲道。”他说。

使用是否便利、顺畅,使用者最有发言权。中国轮椅冰壶队选手闫卓对冬残奥村的住宿环境给予了好评:“我们住宿都是一人一间,房间很大很明亮,而且还

为我们提供了无障碍卫生间,床也有加热和升降功能,无障碍设施很完善。”25岁的美国残奥冰球队员凯尔·西奇对冬残奥村的无障碍设施也大为赞赏:“电梯的空间很大,有利于我们使用轮椅,我们的住的地方,床的高度也被调低了,非常便于我们使用,冬残奥村的无障碍设施实在是太方便了!”

承担着北京赛区冰上项目比赛的国家游泳中心“冰立方”和国家体育馆从冬残奥会向冬残奥会转换期开始,便作了一系列有关无障碍环境的准备。场馆内部,无论是通往比赛场区的运动员通道,还是看台区域,都设有无障碍坡道。这些坡道的宽度以及地面铺设的防滑材料都有助于残障人士使用轮椅出行。“我们的无障碍设施从运动员们下车开始,到他们完成最后的采访回到休息室休息,这一路都是贯穿始终的,可以说能够做到全覆盖。”国家游泳中心无障碍设施经理刘振说。

承办冬残奥会冬季两项和残奥越野滑雪两个大项比赛的张家口赛区国家冬季两项中心的无障碍设施,自开赛以来也

得到众多参赛人员的认可。张家口赛区古杨树场馆群无障碍经理梁晓东告诉记者,场馆无障碍设施并非设置一个坡道或者一个电梯那么简单,而是整个融入通行环境中。“只有创造整体的无障碍环境,运动员们才能感受到全流线的顺畅。”他说。

在延庆赛区的国家高山滑雪中心,轿厢式缆车为残疾人运动员提供了便利,这种缆车可以很好满足下肢残疾运动员带滑雪器具使用。荷兰冬残奥会高山滑雪队教练员尼基·埃尔斯沃德对这里的设施十分满意。他说:“我参加过索契和圣丹冬残奥会,而这里的硬件设施以及无障碍设施都是我所参加过的冬残奥会中最出色的。”

国际残奥委会无障碍专家伊莱亚娜·罗德里格斯曾在冬残奥会转换期期间就到访过延庆赛区,她对这里的无障碍设施印象深刻。“在往届冬残奥会中,残奥高山滑雪赛场的无障碍往往最具挑战性,本届冬残奥会的高山滑雪赛场非常令人赞叹。”她说,“比如媒体流线,即便使用轮椅,记者在混合采访区也会感觉非常安全。”

北京冬奥组委残奥会部部长杨金奎介绍,按照残奥整合工作要求,北京冬奥组委将冬残奥会特点和需求充分纳入赛事各项运行和服务中。住宿方面,各冬奥村建设无障碍设施,为残奥运动员及随队官员提供优质住宿,18家签约饭店重新改造无障碍房间109间;医疗方面,确定41家定点医院,开展针对残疾人的特殊医疗救助服务培训,在相关场馆提供轮椅、假肢维修服务,并配备盲杖、导盲犬;交通方面,投入1898辆无障碍车辆;安保方面,制定人性化安检规范,为残疾人接受安检提供便利;志愿服务方面,共有9000余名志愿者服务冬残奥会,其中有12名残疾人志愿者。

除硬件设施外,运动员还在志愿者的无障碍服务中感受到了温暖。在3月5日进行的残奥冰球比赛中,19岁的美国队球员马利克·琼斯取得了一粒进球,赛后因为特殊的需要,工作人员推着他来到混采区。他对记者们说:“这里的工作人员对每位队员都很友好,在我们遇到困难的时候,他们总是及时地帮助我们,真是太棒了!”

伊莱亚娜·罗德里格斯表示,除了硬件的无障碍之外,另一个重要奥运遗产就是文化和观念的无障碍。“让残疾人更加积极主动地融入社会,在这方面北京无疑给下一届冬残奥会的东道主设立了标杆。”(记者邵思聪 罗鑫 张硕 王君宝 李典 谭博 赵建通 高萌 季嘉东 耿辉 新华社北京3月7日电)

新华社北京3月7日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述精神,团结动员广大妇女奋进新征程、建功新时代,在“三八”国际妇女节来临之际,中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布了2022年“最美巾帼奋斗者”先进事迹。

布茹玛汗·毛勒朵、李桓英、尹建敏、关欣、胡海岚、卢宇彤、路生梅、杨宁、甘公荣、吴蓉瑾10位全国三八红旗手标兵光荣入选2022年“最美巾帼奋斗者”。她们深入践行习近平新时代中国特色社会主义思想,对党忠诚、信念坚定、求真务实,立足平凡岗位,取得了不平凡的业绩。她们有的50余年如一日巡边护边守卫国家领土,有的长期奔波边远山区护佑人民健康,有的在高水平科技前沿阵地勇攀高峰,有的在乡村振兴中积极作为,有的传承优良家风赓续红色血脉,有的坚守三尺讲台潜心立德树人……她们都以实际行动践行初心使命,用“干一行爱一行”的执着,成就“钻一行精一行”的精彩,充分展现了新时代中国妇女在党的领导下,开拓进取、勇毅前行的昂扬风貌。

发布活动采用视频展示、人物访谈、云连线等形式,从不同侧面讲述了她们的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、全国妇联负责同志为她们颁发“最美巾帼奋斗者”证书。

中央宣传部全国妇联发布二〇二二年「最美巾帼奋斗者」先进事迹

美国汽油价格升至2008年以来最高水平

新华社华盛顿3月6日电(记者高攀 邓仙来)美国汽车协会6日公布的数据显示,当天全美平均汽油价格升至每加仑4.01美元,为2008年7月以来最高水平。

数据显示,与一年前每加仑2.76美元相比,如今全美平均汽油价格已大幅上涨45%。全美平均汽油价格曾于2008年7月创下每加仑4.11美元的历史最高水平。

美国汽车协会表示,俄乌冲突给国际能源市场带来不确定性,推动原油价格飙升,也带动美国汽油价格上涨。如果美国或其他国家禁止从俄罗斯进口原油,这可能加剧全球供应紧张局面,进一步助推油价上涨。

美国国务卿布林肯6日在美国有线电视新闻网一档新闻节目中称,总统拜登和政府各部门正讨论是否对俄罗斯实施石油禁运,美国将同欧洲盟友和伙伴协调一致,确保相关措施不影响国际石油市场正常供应。

纽约商品交易所数据显示,截至4日收盘,4月交货的轻质原油期货价格收于每桶115.68美元,为2008年9月以来最高水平。

分析人士指出,汽油价格上涨将推高美国通胀和民众生活成本。美国劳工部数据显示,今年1月美国消费者价格指数同比上涨7.5%,创1982年2月以来最大同比涨幅。穆迪分析公司经济学家瑞安·斯威特表示,与2018年和2019年平均2.1%的通胀率相比,7.5%的通胀率意味着美国普通家庭平均每月多支出276美元。

奥运冠军带你见证体彩开奖

本报讯 2022一开年,世界的目光便齐聚北京。乘着奥运的东风,中国体育彩票开奖现场也迎来了两位奥运冠军——北京奥运会女子体操高低杠冠军何可欣和东京奥运会举重冠军吕小军。

作为本期节目的一大亮点,体彩首次以“双现场”联动的方式进行了公开展示,体彩“数据大本营”——运营控制中心也在镜头前揭开了神秘面纱。在国家体彩中心概率游戏管理处处长陈先捷的带领下,“体操女神”何可欣近距离接触了“幸运女神”超级大乐透摇奖机“维纳斯”。作为当晚的开奖嘉宾,何可欣亲手按下了摇奖机启动键,现场见证了幸运大奖的诞生。

在何可欣见证摇奖过程的同时,另一位奥运冠军吕小军也来到了体彩开奖的第二现场——体彩运营控制中心。在国家体彩中心运营管理处处长郭建军的带领下,吕小军为观众们揭开了体彩数据封存、计奖以及计奖验证等工作的神秘面纱。

在开奖结束后,两位奥运冠军进行了视频连线互动,他们不约而同地表达了心中的激动,表示此次亲临开奖现场,目睹了体彩开奖流程的严谨,真正感受到了体彩开奖的公开、公平、公正。

(省体彩管理中心供稿)

遗失声明

- 魏梦美(女),1996年7月毕业于吉林工学院高分子化学专业,本科毕业证遗失,证书编号:960846122,声明作废。
- 南关区西麦蛋糕店将食品经营许可证正本丢失,许可证编号:JY22201020260525,声明作废。
- 丁秀连将第21-05-75号集体建设用地使用证丢失,房租坐落兰家镇马家村薛家屯,面积44.9平方米,声明作废。
- 李嘉骏遗失吉林警察学院学生证,学号1912010115,声明作废。
- 钱金平遗失执业药师注册证、注册证编号:22222240050,声明作废。
- 苏彩霞遗失执业药师注册证、注册证编号:22222240051,声明作废。
- 四平市平东地区人民检察院将票据丢失,票据名称:缴款书(机打),票据编号:100040721,共计一份,特此声明。
- 吴锡龙将医师资格证书遗失,编码19982213022325196903120016,签发日期:1999年5月1日,声明作废。
- 王凯迪将长春工业大学人文信息学院学生证遗失,学号20122118,声明作废。